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MeTtoaudeckue YyKazaHHs ~ COAEpPXKAT TEOPETUUECKUE CBEACHUS TI0
OCHOBHBIM TMOHSTHUSIM XUMHHU, BKIIOYAIOIIUM pacCyeThl SKBUBAJICHTOB W
AKBUBAJICHTHBIX MAaCC Pa3IMYHbIX coeuHeHUN. [IpuBeaeHbI TPUMEpHI pelIeHUs
TUTOBBIX 3a/a4, 00JEryarnuX CaMOCTOSTEIbHYIO pabOTy CTYICHTOB, a TAKXKe
BApUAHTHI KOHTPOJIBHBIX 3aJaHUN.

Metoauueckue ykazaHus MpeIHa3HAauYeHbl Ui CTyAeHTOB | Kypca Bcex
CIEIMATBHOCTEH JHEBHOT'O M 3a0YHOT'O OTACIICHUIA.

Peuyenzenm
Kanouoam mexHuueckux Hayk, ooyenm xageopvt XuOOC
B. E. Pymanuyeea



XI/IMI/IH, KaK OoHa U3 CCTCCTBCHHLIX HAYK, NU3Y4aCT BCIICCTBA, UX COCTAB,

CTPOCHHE, CBOMCTBA.

IHEPBOHAYAJIBHBIE XUMHWYECKUE ITIOHATUA

ATOM — BJIEKTpOHEUTpaIbHAsl XUMUYECKU HEACIUMasi YacTUlla, COCTOSI-
11ast U3 MOJOKUTENBHO 3apPSXKEHHOTO ATOMHOTO SIipa U OTPULIATENBHO 3apsKeH-
HBIX AJICKTPOHOB.

Bun atomoB, XapakTepu3yIOIUICS ONpPENeICHHON COBOKYMHOCTHIO
CBOMCTB (B MEPBYIO OYEPE/Ib MOJOKUTEIBHBIM 3apsJIOM siipa) HA3bIBACTCS XH-
MHYECKHM IJIeMEHTOM.

Mosekyna — HauMEHbIIAsg YacTHUIA BEIIECTBA, 00IaAaroas ero XuMu-
YECKHMU CBOMCTBAMU.

OnHako HE BCSIKOE BEIIECTBO COCTOMUT M3 MOJieKyJs, CylIecTBYIOT Bellle-
CTBa HEMOJICKYJIIPHOTO CTpoeHHs. K HUM OTHOCSITCSI MOHHBIE U aTOMHBIC KPH-
CTaJUIBI.

Ecnu BemecTBO 00pa3oBaHO aTOMaMM OJHOTO BHJIa €T0 HA3bIBAIOT MPO-
creiM (H,, Cly, Fe, Ni), eciiu pasnmuuabivu — canosxkabim (H,0, CO,).

Jl1st m3MepeHust Macc aTOMOB M MOJIEKYJ TIpUHSITA  CHEIUalIbHAS €Iu-
HUIIA — OTHOCUTEJbHASl aTOMHAsl eIMHHUIIAa Macchbl (a.e.M.). 3a aTOMHYIO
eAMHUITY Macchl ipuHsATa 1/12 mosst Mmacchl aToMa U30TOMA yriaepoaa c - yI-
JIepoHAs eAUHUIIA.

Macca atoma ¥ MOJIEKYJIbI, BBIpQ)KCHHAsI B aTOMHBIX €JIMHMUIIAX MacCChl
HA3LIBACTCS OTHOCHTEJILHOM aTOMHOI Maccoii (Ar) M COOTBETCTBEHHO OTHO-
CUTEJIbHON MOJIeKyJIsipHOU Maccoit (Mr).

Mr(H,O) = Ar(H)-2 + Ar(O) =1.2 + 16 = 18.

KonnyecTBo BemiecTBa OnpeCACIsICTCA TaKoOU CI[PIHI/IIICﬁ, KaK MOJIb.



MoJib — 3TO KOJIMYECTBO BEILECTBA, COAEPIKAIICE CTOIBKO CTPYKTYPHBIX
eIUHUIL (MOJICKYJI, aTOMOB, HOHOB HJIU JIP.) CKOJIBKO COJCPIKUTCS aTOMOB B 12 T
u3oTora yriepoxa “-C.

UHCII0 9acTHI COoCTaBIIsIIomee Mob - 6,02-10%° (mocrostHHast ABOrapo).

Macca 1 moib BemecTBa — MoOJIsipHasi Macca (M), 9KCIIEHHO paBHA MO-
JICKYJIIPHOW WIJTH aTOMHOM Macce 3TOT0 BEIIECTBA.

M(H;0) = 18 r/moub.
HcrrHHAs Macca aToma 3jieMeHTa (MOJICKYJIbI) Ha3bIBaeTCsS a0COIOTHOM

aTOMHOM (MOJIEKYJISIPHO ) MACCOM

m,,.(H,0)= AHO) 18

_ _ ~3.10%r,
6.02-10°  6,02.107 '

MOHB, MOJEIpHasd MacCa U MacCa BCUICCTBA B3dAUMHO CBA3aHbBI MCIKAY CO-

oo,
m
n=—.
M
Hanpumep: m(H,0)=36r, M(H,0) = 18 r/moub,

to n(H,0) = % = 2 MOJIb.
r/MOJIb

KonuuecTBeHHBIE COOTHOIIEHUS BEIIECTB B XUMUUYECKUX PEAKIUIX yCTa-
HAaBJIMBAET 3aKOH IKBUBAJIEHTOB.
«Bewecmea peazupyrom meixncoy coboii ¢ Konuuecmeax nponopuUOHAIbHbIX

Uux IxKeusaienmam).

rae M; U M, — MacChl pEarnpyroMNX BEIIECTB;

D1 U Dy — DKBHUBAJIEHTHI YTHUX BEIIECTB.



JKBHBAJEHTOM HA3bIBAIOT KOJIMYECTBO BEIECTBA, KOTOPOE COCIUHSACT-
Csl C OJTHUM MOJIEM aTOMOB BOZOPOa MM 3aMEIIaeT TO K€ KOJIMYECTBO aTOMOB
BOJIOPOJIa B XUMHYCCKUX PCAKITHSIX.
Macca 0JHOTO SKBHBaJICHTa BEIIECTBA — JIKBHBAJIEHTHasi Macca (Mo-
JSIpHAst Macca SKBHBAJICHTA) BBIPA)KACTCSI B I/MOJIb.
M5(HCI) =36.5 r/mo11p;
3(HCI) = 1 mouns.
3aKOH 3KBHBAJICHTOB MOYKHO HAIMCATh, YUUTHIBAs SKBUBAJICHTHBIC MacChI
m, M

__ 2

m, My,

Ecnu peakuuio BeIpa3uTh CXEMOU
A+B > C+],
TO 3aKOH IKBHUBAJICHTOB Oy/€T UMETh BUI:
n,=Ng=Nc=nN,,

rze Na, Ng, Nc, N — KOJIMYECTBO DKBUBAJICHTOB BeulecTs A, B, C, 1.

rae M — Macca BEIeCTBa;
M-, — 3KBHUBaJICHTHas Macca.

B sTom CJIydac 3aKOH 3KBHUBAJICHTOB IIPUMCT BUJI:

OITPEAEJIEHUE JKBUBAJIEHTOB 1 DKBUBAJIEHTHBIX MACC

OKBUBAJIEHTHYIO Maccy 3JeMEHTa (MM MPOCTOro BEIIECTBA) ONMpPENEsi-

I0T, YYHUTbhIBAsAd aTOMHYIO MAaCCy W BAJICHTHOCTD 3JICMCHTA.



rae M — MOJISIpHAsA MacCa atoMa 3JICMCHTA.!
B — BajieHTHOCTH 3IE€MEHTA.

=9
M5(0)=? M, (0) = @ = % = 8 1/MOJIb
Ar(0)=16 3 =1/2 moinp
M(O) = 16 r/moinb
B=2

=9
Mo(H) =2 M () = 200 = 2= 1o
Ar(H) =1 O =1 moib
M(H) =1 r/monb
B=1

=9

M5(Ca) =? M, (Ca) = M = 4—0 = 20r/Mo01b
Ar(Ca) = 40 3 =1/2 monb
M(Ca) = 40 r/monb
B=2

3KBI/IB3J'ICHTHVIO MACCY CJOKHBIX BCHICCTB OIIPCACIIAIOT, HCXOOA U3 MO-

JIEKYJISIPHOM MACCHI.

DKBHBAJICHTHASI Macca KHCJIOTHI

Obwas popmyna kucromor HpA,
rae H - atom Bogopoaa;
N - 9UCIT0 3aMeNIaeMbIX aTOMOB BOJIOPO/IA;

A — aHMOH (KHCIIOTHBIM OCTATOK).

rae Mg — MoJisipHast Macca KUCIIOTHI, T/MOJIb;

N — KOJIMYECTBO 3aMECIIaCMbIX aTOMOB BOZIOPOJa (OCHOBHOCTB KI/ICJIOTBI).



M5HCI) =?
M,(HC]) =2 M, (HCI) = M(HCI) = 36,5 = 36,51/M011b
ny 1
Mr(HCI) = 36,5 D=1 Monb
M(HCI) = 36,5 r/mo7b
M5(H3PO,) =?
M5 (HsPO,) =? M, (H,PO,) = M(H,PO,) = 98 = 32,7 r/MOJIb
H
Mr(HsPO,4) =98 3 = 1/3 moub
M(H3PO,) = 98 r/momnb
DKBUBAJICHTHAs Macca OCHOBAHUS
Obwas gpopmyna ocnosanus K(OH),
rae K - katnow;
N — YUCJIO 3aMENIaeMbIX THAPOKCHIIBHBIX TPYIIL.
M
M3(0CH) — OCH ’
r]OH
rae Mocy — MOJISIpHAsi Macca OCHOBAHUS,
NoH — YMCJIO 3aMeIaeMbIX TUAPOKCUIIBHBIX TPYIIIL.
M5(NaQH) =?
M(NaOH) =7 M, (NaOH) = M(NaOH) = 40 =40 r/mMonb
OH
Mr(NaOH) =40 D=1 mMoib
M(NaOH) = 40 r/mounb
=7
M(AIOH),) = M., (AI(OH),) = MAIOR)) _ 78 _ o6 o
OH
Mr(AI(OH)3) =78 3 =1/3 moinb

M(AI(OH)3) = 78 r/momnb



riae K — katnon;

OKBHMBaJICHTHAs Macca COJHU

Oowas popmyna conu KoAm,

N — 4UCJIO KATHUOHOB;

A — anunonH;

M — 91 CJI0 aHWUOHOB.

M — MCOJ]I/I
(COJIN) B !
nMe ) Me

re Nye — YMCIIO AaTOMOB METAIIA;

Bye — BaJIeHTHOCTH MeTajja.

Mr(KCI) = 74,5
M(KCI) =

= 74,5 r/mMonb
k=1

BK =1

M5(MgCl,) =?

Mr(MgCly) =95
M(MgCh)=

=95 r/mMomb

nMg =1

B Mg =2

MQ(Naz(:Og) =7

Mr(Na,CO,) = 106
M(N&,COs) =

= 106 r/moib

Nna = 2

BNa =1

M(KCl) 745 745

M, (KCI) = =74,5r/mMomb
n.-B, 1.1

2 =1 Monb

M, (Mgcl,) = MIMICL,) - 95 _ 95 _ 47 5 oms

Nyg Bug 12 2
D =1/2 momap
M., (Na,CO,) = M(Na_zgo'o’) - 1;’? - 126 = 531/mMob
Na Na
D =1/2 moap



M5(AICI;) =2

M(AICI,) 1335 1335

M, (AICL,) 0. B, 13 3
Mr(AICl;)=1335 | D =1/3 moub

M(AICI,) =

= 133.5 r/monp

Nal = 1

BA| =3

M(FeS00,=" M(Fe, (SO,)) _ 400

400

=44 5r/moib

M., (Fe, (SO =
»(Fe,(S0,)5) === =

Mr(FGZ(SO4)3): 9 =1/6 Mmonb
=400
M(Fex(SOq)s) =
= 400 r/M07b
NEe = 2

BFe =3

DKBUBAJEHTHAsI Macca OKCHUIA

Obwas popmyna okcuoa I0y,
rae D — XUMMHUYECKUU DJICMEHT;
X — YHACJIO aTOMOB XMMHUYECKOI'0 3JIEMEHTA;
O — aTroMm kuciopoaa;
Y - 4YHCJIO aTOMOB KUCJIOPOA.

M ok
MB(Ok): n_.2'
O

e Np — 9YUCJIO aTOMOB KHCJI0OPOAa,

2 — BaJICHTHOCTh KHCIIOPO/IA.

M5(MgO) = ?

M, (Mgo) no-2 1.2 2
Mr(MgO) =40 2 =1/2 momnb
M(MgO) = 40 r/mob
no=1

M(MgO) 40 40

5 =44,5r/Monb

= 20 r/Mo1B



M5(Ag,0) =? M(Ag,0) 232 232

M, (Ag,0) = g -2 12 =116 r/mMoib
Mr(Ag,0) = 232 3 =1/2 momnb
M(Ag,0) = 232 r/moib
No=1
M5(SQ,) =7 M, (SO,) = M(SO,) = 64 = b4 =16 r/mMmonb
ng-2 2:2 4
Mr(SO,) = 64 3 = 1/4 moub
M(SO,) = 64 r/monb
No =2
Mafgzgg):_? Ma(crzos) — M(Cr203) — 152 = 152 = 25,3r/M01b
Ng -2 3-2 6
Mr(Cr,03) = 152 3 = 1/6 monb
M(Cr,03) = 152 r/momnb
No =3

DKBUBAJIEHTHI T'a30B

DKBHBAJICHTHI Ta30B y100HEE BBIpAKaTh B OOBEMHBIX CAMHUIIAX.

COrJIacHO CIICACTBHIO U3 3aKOHA ABOraipo: odun moaw (6,02-10%° ua-
cmuy) 1100020 2aza npu Hopmaavuwix ycaoeuax (T =273 K, P= 101325 Ila)
3anumaem oovem, paeuviii 22,4 1 ( VO = 22, 4 n).

O0ObeM, 3aHUMaEMbIN OJHUM MOJIEM T'a3a, Ha3bIBAIOT MOJIBLHBIM 00HLEMOM.

DKBUBANEHTHBIH 00BeM Boopoga — VO5(Hy) = ?

M(Hy) = 2 r/monb 2r—224n

VOQ(HZ)=% =11,2 1

M5(H) = 1 r/momb 1t— V%(H,)

Vo5 (H)=11,2 1

10



DKBUBATEHTHbIH 00BeM kuciopona — Vo5(0,) = ?
M(O,) = 32 r/monb 32r—224 1 8-22,4
(02) VO5(0,)=—=22 =

5,61
M5(0) = 8 r/moi1B 81— V°5(0,) 3

V%5(0,)=5,6 1

[Ipu ycioBuM BCTYIUIEHUS B PEAKIIMIO OJHOTO TBEPJIOTO BEIIECTBA, a APY-
roro ra3o00pa3Horo, /Ui pacyeToB yI0OHO MOJIb30BaTHCS BHIPAKEHUEM 3aKOHA
HKBHUBAJIEHTOB B TaKoi (opMme:

0
V2

0 H
Via)

m,
M

A1)

rJie M; — Macca TBEpPAOro BEIIEeCTBa, T;
M5(1) - 3KBUBAJIEHTHAsl Macca TBEPOTo BELIECTBA, I/MOJIb;
V% - 06Bem ra3zo00pa3HOro BEIIEeCTBA, I,

0
V" 52) — 00bEM SKBUBAJIEHTA a3000pa3HOrO BEIECTBA, JI.

MNPUMEPHI BBINIOJIHEHUS 3AJAHUN

[Tpumep 1. Omnpenenuth 3KBUBAJICHTHI OpoMa, KUCJIOPOJa U a30Ta B COEAMHE-
muax HBr, H,O, NHs.
Pemenue
B ykazaHHBIX coenuHEHHUSX ¢ 1 MOJL aTOMOB BOJIOpOJia coenunsiercs 1
MOJIb aTOMOB OpoMa, 1/2 Mok aTOMOB Kuciiopoja u 1/3 Mosib aToMoB a30Ta.
CrnenmoBaTellbHO, SKBUBAJICHTHI PABHBI:

Og= 1 monb, Do= 1/2 moiub, Dy = 1/3 Mob.

H[)I/IMCI) 2. OHpCI{CJ’II/ITB OKBHUBAJICHTBI M 3KBHBAJICHTHBIC MAaCChl a30Ta B CO-

enuaenusx N,O, N,Oz, NO,.

11



Pentenue

M(N) _14

2 M, (N) = =14 r/Mo1B
Mr(N) = 14 On= 1 Mo

M(N) = 14 r/momb

BN =1

N2Os M, (N) :@:E:4,7 I/MOJIb
Mr(N) = 14 Oy = 1/3 Mo

M(N) = 14 r/monb

By = 3

NO, M., (N) :_M(N) :E:3,5r/MonL
Mr(N) =14 On= 1/4 momb

M(N) = 14 r/momnn

BN =4

[Ipumep 3. DKBHUBAJEHTHAsI Macca TPEXBAJICHTHOrO MeTajljia paBHa 9. Beruuic-
JIUTh aTOMHYIO Maccy MeTaiia.
Pemenue
DKBHBAJICHTHAas Macca MeTajijia

Ma(Me) = M(]l;/le) )

rae Ms(Me) — 5KkBUBaJIEHTHAsI Macca METalIa;
M(Me) - mounspHas Macca aTOMOB METaJlja;
B — BaneHTHOCTBH MeTasIA.

_ M(Me)

9 ;
3

M(Me) =9-3 =27 1/ moub.

MonsipHass Macca atomoB Metasia M(Me) uyucleHHO paBHa OTHOCHTEIHHOM

aToMHOM Macce (Ar).

Ar(Me) = 27

12



[Ipumep 4. Ilpu cropanuu 5,0 T Mmetamuia odpaszyercs 9,44 r okcuaa merasia.
OnpenenuTs SKBUBAJICHTHYIO MAcCy MeTallia.
Pemenue
Me + 02 —> MeXOy
CornacHo 3aKOHY SKBHUBAJIEHTOB

Mye — m02
M,(Me) M,(O)

rae Mye U m02 - MaAcCChbI MCTAaJlJIa U KUCJIOPOAa,

M5(Me) u M»5(O) - skBUBaJIEHTHBIE MaCChl METAIUIA U KUCTIOPOZA.

Macca kuciaopoja My, = 944 -5=444r

M5(0O) = m= E=8 I/ MOJIb
S _444 ;  Mp(Me)= o8 9 r/monb
Myye 8 4,44

[Ipumep 5. BemectBo comepxut 39,0% cepsl u MpllIbsK. Beruncants dKBHUBa-

JICHTHYIO MACCY MbIIIbAKA, CCJINW 3KBHBAJICHTHAS MacCCa CCPHI

16 1/™MOmB.
Pemenue
As,Sy
CornacHo 3aKOHY SKBHUBAJIEHTOB
M _ M,(AS)
ms  My(S)

r1€ Mas U Mg - MAacChl MBIIIBIKA U CEPHI;
M,(As) u M,(S)— 5KkBHBaJICHTHbIE MACChI MBIIIbSIKA U CEPHI.
B cyneduae wmbimbsika Ha 39 T cepbl puXoauTcs 61 T MbIIIbsKa
Mas =100 -39 =61r.

E = M; M, (As) = w = 251/™M01b
39 16 39

13



[Ipumep 6. Ha BocctanoBnenue 7,09 T okcuja JBYXBaJICHTHOTO METaJlja Tpe-
Ooyercs 2,24 1 BOAOpO/A, UBMEPEHHOTO MPU HOPMAJIbHBIX YCIOBU-

aX (H. y.). BeIUMCIUTh SKBUBAJIEHTHYIO MAacCy MeETalIa U €r0 OKCHIIA.

Penienue

CornacHo 3aKOHY SKBUBaJIEHTOB

VO
mMeO — H2
M, (MeO) V°,(H,)

rame  Myeo— Macca OKcHaa MeTaiia, T

M5(MeO) — skBuBaJieHTHasi Macca OKCUa, I/MOJib;

V% (H,) - sxBUBaJIEHTHBI! 06BEM BOIOPO.A, L.
Vo = 11,2 .

709 224

_7,09.11,2
M,(MeO) 11,2°

M5(MeO) = 35,451r/Mmo011B

CornacHo 3aKOHY 5KBUBAJICHTOB
M5(MeO)= M5(0) + Ms(Me),
rae M;(MeO), M5(O) u M5(Me) — 3KBUBaJIEHTHBIE MAacChl OKCHIa METaslIa,
KHCJIOpOAa W MeTajia.
M5(0O) = 8 r/monb, TO 35,45 =M»(Me) + 8 ;
M,(Me) = 35,45 — 8 = 27,45 r/moub.

[Ipumep 7. BrluncauTh SKBUBaJICHTHBIE Macchl U dkBUBaNeHTHl H,SO,4 B peak-

MUAX, BBIPAKCHHBIMU YPABHCHHUAMMU.

H,SO, +1KOH = KHSO, + H,0 (1)
HZSO4 + 2KOH = KZSO4 + 2H20 (2)
Pemenue 1

B cooTBeTCTBUM € 3aKOHOM 3KBMBAJICHTOB

14



Nipsog = Nion s
TO €CTh KOJIMYCCTBO 3KBHUBAJICHTOB OAHOI'O M3 PCArMPYIOIMUX BCHICCTB PaABHO
KOJIMYCCTBY SKBHUBAJICHTOB APYIroro BCUICCTBA.
M _ 56
M5(KOH) = —= — =56 r/mMo7b,
Ngy 1

Oxon= 1 MOIB.

CrnenoBarenbHo, B peakimu (1) konuuectBo skBuBasieHToB KOH, pearu-

pytomux ¢ ogauM mojieM H,SO, paBHO ogHOMY (NKoH = 1), TaKKE KaK M KO-

JIM4ecTBO SKBUBAICHTOB HySO4 (N, =1).

To ects B peaxtuu (1) Dy, = 1 Mous,

M5(H2S04)=

M(LSOQ =98 r/M0OIb.
1

B peakumu (2) konnyectBo 3kBUBasIeHTOB KOH paBHsieTcst yxe AByM

(Nkon = 2). ITockoneky 1 Moas H,SO4 BeTymaeT B peakiiuio ¢ IByMsi SKBUBAJICH-

Tamut KOH, T0 3¢5, = 1/2 Mo,
M3(HZSO4)=WH+W = % =49 r/MOIIb.
Pemenue 2

DOKBHBAJICHTHAs. Macca KHUCJIOThI paBHa MOJsipHOM macce (M), neleHHoM
Ha YKUCJIO aTOMOB BOJIOPO/Ia, 3aMEIICHHBIX B IAaHHOW peakiuu Ha metaimi. Cre-
JIOBaTeIbHO, DKBUBaJIeHTHas Macca H,SO, B peakuu (1):

M(H,SO0,)
1

M5(H,S0,)= =98 r/monn; D(H,SO,)= 1momb

CooTBeTcTBEHHO, SKBUBajieHTHas Macca H,SO, B peakimm (2):

M(H,SO,) _ 98

M5(H,S04)= > > = 49 r/monb ; I(H,SO4)= 1/2moib

15



KOHTPOJIBHBIE 3AJIAHUSA
Bapuant Nel

3anava 1. Onpenenutb SKBUBAJICHTHYIO MAcCy JEMEHTa B OKCUJIE, COJIepKa-
meM 60% kucnopoaa.

OTBeTHI:
1) 5,3 r/moms; 2) 19,6 r/moib; 3) 16 r/mMoib; 4) 32 r/MOJIb.

3agaua 2. Kakoit 00beM nipu H.y. 3aHUMAIOT 22,4 T Kuciaopojaa’?

OTBeTHI:
1) 31,4 m; 2) 15,7 1; 3) 32,0 15 4) 16,0 1.

3amava 3. Uemy paBHaA KBHUBaJICHTHas Macca Xpoma B coequHeHUU Cry(SO,)3?

OTBeTHI:
1) 17 r/moub; 2) 52 r/mMomb; 3) 13 r/Moinb; 4) 26 T/MOJIb.

3anaya 4. OQUHAKOBOE JIM YUCIIO MOJIEKYT conepxkutcs B 20 T kuciopoga u 20 r
BOJIopoaa?

OTBeTHI:

1) onunakoBoe; 2) B 20 r KucIopo1a MoJIeKy 6obiie; 3) B 20 T BOIOpO-
Jla MOJICKYJI OOJIbIIIe.
3amaua 5. Yemy paBHa skBuBajieHTHas macca CO,?

OTBETHI:

1) 44 v/monb; 2) 88 r/Mouib; 3) 11 r/mMomb; 4) 22 T/MOB.

16



Bapuant Ne 2

3agada 1. OnpenenuTs SKBUBAJICHTHYIO MacCy 2JIEMEHTA, €CJIM €ro BOJIOPOIHOE
COeIMHEHUE COAePXHUT 5% Boaopoa.

OTBeTHI:
1) 19,0 r/momnb; 2) 38 r/moib; 3) 20,0 /Mo,

3anava 2. B kakoM 13 cOeJMHEHUI SKBUBAJICHTHAs Macca a30Ta paBHa €ro
aTOMHOU Macce?

OTBETHI:
1) NO; 2) NHjs; 3) NO,; 4) N,O.

33,[[3“13 3. Vkaxure BUI MATEMATHYCCKOI'O BBIPAXKCHHUS 3dKOHA DKBHBAJICHTOB,
CCJIK OIHO U3 BCUICCTB, YHACTBYIOIIUX B PCAKIIMHU, HAXOJIUTCS B F213006p33HOM
COCTOSHHH.

OTBETHI:

pM_Mp.oy M _ vy +3) M _ Vo
) 0 H .
91 92 M (1) V9(2) m 2 V3(2)
3anaya 4. Yemy paBHa 3KBHBajJeHTHas Macca GocPOPHOIN KUCTOTHI B peakluu

H;PO, + Ca(OH), = CaHPO, + 2H,0?

OTBeTHI:
1) 196 r/moib; 2) 14,98 r/moinb; 3) 49 r/mMoab; 4) 32,7 1/MOb.

3agaua 5. OgquHakoBo€ M Ynciio Moiekyd B 0,5 Monb kuciopoaa u 0,5 MoJib
YIJIEKUCIIOTO ras3a nmpu 290°K u naBiennu 2-10° [Ta?

OTBETHI:

1) onunakoBoe; 2) 6osbiie B 0,5 MOJIb yIACKUCIIOro ra3a; 3) 6ombiie B 0,5
MOJIb KUCJIOPO/Ia.
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Bapuant Ne3

3anada |. BeIYMCINT S5KBUBAJIEHTHYIO MAacCy CEPHOU KUCIIOTHI B PEAKIINU
H,SO, + KOH = KHSO, + H,0.

OTBeTHI:
1) 196 r/moib; 2) 98,0 r/mMob; 3) 49 r/monb; 4) 32,6 r/MOb.

3anava 2. Kakoit 00beM KHCIOpoAa 3aHUMAET IIPH H.Y. OJIHA SKBUBAJICHTHAs
Macca Kuciaopoja’?

OTBeTHI:
1) 5,6 mv*; 2) 11,2 mv®; 3) 22,4 v®; 4) 44,8 .

3anaya 3. CKOJIbKO TPaMMOB BOJOPO/IA BBIICIIUTCS IMPU PACTBOPEHUM B COJISTHOM
kuciore 10 r MeTajuia ¢ 3KBUBAJICHTHOMU Maccoil 9 1/MoJib?

OTBETHI:
1)22r;2)1,11;3)0,9T.

3anava 4. Beruucantb a0COMIOTHYIO MAacCy MOJIEKYJIbl KHCIIOPOA.

OTBeTHI:
1)8,0T;2) 1,33-10% 1; 3) 32 1; 4) 5,3-10 % r,

3agaua 5. OnpenenuTs MOJIEKYJISIPHYIO Maccy rasa, eciu 1,8 T ero npu H.y. 3a-
HEMAIOT 00beM 1 1m°,

OTBeTHI:
1) 18 r/momnb; 2) 20 r/moib; 3) 40 r/monb; 4) 0,3 T/MOTb.

18



Bapuant Ne 4

3anmaua 1. [{ns pactBopenus 1,7 r Metania ¢ 00pa3oBaHUEM CPEIHEN COJIH T0-
TpeboBaniocs 1,5 r H,SO,4. OnpenenuTs 3KBUBAJICHTHYIO MacCy METalia.

OTBETHI:

1) 43,2 r/mons; 2) 86,5 r/moib; 3) 55,5 r/moinb; 4) 111,0 r/Moub.

3agaua 2. Yemy paBHa 3KBUBAJICHTHASI MAcca COJbI B pEAKIIUU
Na,CO; + 2HCI = H,CO3 + 2 NaCl?

OTBeTHI:
1) 106/6 r/momnb; 2) 106/3 r/moms; 3) 106/2 r/monb; 4) 106 1/MOb.

3agauva 3. Kakoit 00beM IpH H.y. 3aHUMAIOT 4 SKBUBAJICHTHBIE MACChl KHCIIOPO-
na?

OTBeTHI:
1) 11,2 nv®; 2) 22,4 nv®; 3) 44,8 mv®; 4) 98,6 mv’.

3amada 4. OIMHAKOBOE JTH HCIIO MOJIEKYJ COEPIKUTCS B 1 IM° KHCIOPOAA W B
1 nv® yriekucioro rasa npu H.y.?

OTBETHI:

3
1) onuHakoBoe; 2) 60mbIie MoJieKyd B 1 M~ kucinopoaa; 3) 6obline MoJe-
Ky B 1 M° yriekncioro rasa.

3agada 5. Macca | am° rasa npu H.y. coctasisier 1,3 r. BBI9HCIHTD MOISPHYIO
Maccy rasa.

OTBeTHI:
1) 29,1 r/monb; 2) 14,3 r/monb; 3) 57,2 r/mMoIb
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Bapuant Ne 5

3agauva 1. Kakoit 00beM BoJOpOAa MPH H.Y. BBIJEIUTCS P PACTBOPEHUU B
KHUCJIOTE 3 T MeTaJlIa C DKBUBAJIEHTHOM Maccou 12 r/MoJib?

OTBeTHI:
1) 3,7 am%; 2) 2,8 mv®; 3) 11,7 om®.

3anmava 2. Onpenenuth 3kBUBajIeHTHYIO Maccy coiu KAl (SO,4), B 0OMeHHO
peaxIuu

KAI(SO4)2 + 3KOH — AI(OH)g + 2K2804

OTBeETHI:
1) 258 r/monb; 2) 129 r/moinb; 3) 86 r/mons; 4) 64,5 r/MoIb;

3anaua 3. Kakoit o0beM nipu H.y. 3aHUMAIOT 16 T Kuciopoaa?
OTBeTHI:

1) 22,4 om%; 2) 11,2 mv®; 3) 5,6 m°; 4) 32 ov.
3anada 4. Berauciuth SkBuBalicHTHYIO Maccy Ca(OH),.
OTBeTHI:

1) 74 r/momnb; 2) 37 r/mons; 3) 148 r/monb; 4) 18,5 r/mMoib.

3amaua 5. Kakoit o0beM nipu H.y. 3aHUMAaI0 4 HKBUBAJICHTHBIC MAaCChl KUCTIOPO-
na?

OTBeTHI:
1) 11,2 om%; 2) 22,4 nm; 3) 44,8 om°; 4) 89,6 ov°.
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Bapuant Ne 6

3agaya 1. OnpenenuTs SKBUBAJICHTHYIO MACCy 3JIEMEHTA, €CJIM €ro OKCHUJL CO-
JepxKUT 24% Kuciopoja.

OTBeTHI:
1) 76 r/momnb; 2) 25 r/monb; 3) 50 r/Mob.

3anava 2. OnpeaenuTh 3KBUBAJICHTHYIO Maccy (pochopHOi KUCTOTH B 0OMEH-
HOM peaklnu

H;PO, + NaOH — NaH,PO, + H,0.

OTBeTHI:
1) 98 r/mounb; 2) 79 r/mons; 3) 32,6 r/monb; 4) 41 r/MOb.

3anaya 3. OaQUHAKOBOE JIM YUCIIO MOJIEKYJ COAEPKUTCS B 1 T kuciopogau 1 r
YTJIEKUCIIOTO raza?

OTBETHI:

1) onunakoBoe; 2) B 1 r kuciopoaa MoJiekyi 0osblie; 3) B 1 T yriaekucaoro
rasza MoJIeKyJ1 OOJIbIIIE.

3anava 4. Onpenenuth dkBUBaIeHTHYIO Maccy conbl Na,COs.
OTBeTsI:

1) 106 r/momsb; 2) 53 r/monb; 3) 83 r/monb; 4) 41,5 r/mMoib.

3amaua 5. Kakoit 00beM IipH H.y. 3aHUMAIOT JIB€ SKBUBAJICHTHBIE MacChI BOJIO-
pona?

OTBETHI:

1) 5,6 am%; 2) 22,4 nv®; 3) 11,2 om; 4) 44,8 o,

21



Bapuant Ne 7

3anaua 1. [Ipu cropanuu 21 r Metanmia oopasyercs 35 r okcuaa metamia. Onpe-
JIEUTh SKBUBAJICHTHYIO MacCy MeTala.

OTBeTHI:
1) 48,0 v/momb; 2) 24 r/Moib; 3) 12 v/Monb; 4) 42 T/MOTE.
3anmava 2. OnpeaenuTh 3kBUBajIeHTHYIO Maccy Caz(POy),.

OTBETHI:
1) 310 r/momsb; 2) 155 r/monb; 3) 103,3 r/moinb; 4) 51,7 r/Mob.

3agauva 3. Kakoit 00beM IpH H.y. 3aHUMAIOT JIB€ YKBUBAJICHTHBIC MACChI BOJIO-
pona?

OTBETHI:

1) 22,4 nv®; 2) 11,2 nv®; 3) 5,6 am; 4) 14,8 ov’.

3anava 4. OnpenenuTh dkBUBajIeHTHYIO Maccy CU(OH), B 0OMeHHO# peakiiun
Cu(OH), + HC1 — Cu(OH)CI + H,0.

OTBeTHI:
1) 97,5 r/mons; 2) 80,5 r/monsb; 3) 48,7 r/moib; 4) 99,5 r/Monb.

3amaya 5. Onpenenuts MOJISIPHYIO Maccy rasa, €ciu 1,8 r ero npu H.y. 3aHAMa-
10T 06beM 1 1.

OrtBeT:

1) 18 r/monb; 2) 20 r/mons; 3) 40 r/moinb; 4) 40,32 1/M0JIb.
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Bapuant Ne 8

3agayva 1. OnpenenuTs SKBUBAICHTHYIO MacCy KHCJIOTHI, 3 T KOTOPOM coiepkKaT
0,5 r Bogopoa, CIOCOOHOTO 3aMeNaThCs Ha METall.

OTBeTHI:
1) 1,67 r/monb; 2) 0,6 r/mMmoib; 3) 6 r/Moib; 4) 1,5 r/MOIIb.

3amava 2. Onpenenuth 3kBuBajieHTHYIO Maccy KAI(SO,), B 0OMEHHON peaKIuu
KAI(SO,), + 2BACI, — KCI1 + AICI; + 2BaSO0..

OTBeTHI:

1) 258 r/momnb; 2) 129 r/monb; 3) 86 1/mMonb; 4) 64,5 T/MoITb.
3anaua 3. Kakoit o0beM nipu H.y. 3aHUMaeT 1 Kr Bojiopoja?
OTBeTHI:

1) 1 Mm% 2)22,4 1% 3) 11,2 am%; 4) 11,2 o,
3anada 4. Onpenenuthb dKBUBaNeHTHYI0 Maccy FeCls.

OTBeTHI:
1) 162 r/momsb; 2) 160 r/moinb; 3) 81 r/mMonb; 4) 54 r/MOb.

3amaua 5. Kakoit 00beM IpH H.y. 3aHUMAIOT JIB€ SKBUBAJIEHTHBIE MAacChl yTJie-
kucyioro raza CO,?

OTBETHI:

1) 44,8 mv®; 2) 22,4 nv®; 3) 11,2 mv®; 4) 5,6 o,
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Bapuant Ne 9

3agada 1. Kakoe koimuecTBO MeTajjIa ¢ DKBUBAJIEHTHON Maccor 28 I/MOJIb BbI-
3
TECHUT U3 KUCJIOTHI 2,8 M~ BOJIOpOAa IIPH H.y.?

OTBeTHI:
1)1,4r;2)14r1;3)2,81;4) 7.

3anmava 2. OnpenenuTh d3kBuBajIeHTHYIO Maccy CU(OH), B oOMeHHO# peakiuu
CU(OH)2 + 2HCI — CuCl, + 2H,0.

OTBeTHI:

1) 97,5 r/mons; 2) 80,5 r/monb; 3) 48,7 r/monb; 4) 40,2 T/MOb.
3anaya 3. Onpenenuts Maccy 1 M YIJIEKUCIIOTO ra3a Mpu H.Y.
OTBeTHI:

1) 22,4 kr; 2) 1 kr; 3) 1,96 kr; 4) 0,51 k.
3amaua 4. Onpenenuts SKBUBaJIeHTHYIO Maccy rurca CaS0,4:0,5 H,0O
OTBeTHI:

1) 136 r/momns; 2) 145 r/momnb; 3) 68 r/mMonb; 4) 72,5 T/Moib.
3agaya 5. CKOJIbKO MOJIb BOJIBbI COAEPKUTCS B 1 KT BOJIBI?

OTBETHI:

1) 55,5; 2) 0,055; 3) 22,4; 4) 62,5.
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Bapuant Ne 10

3agauva 1. [1pu B3aumopericteuu 10 r MeTamia ¢ KUCIOPOI0M 00pa30oBajgoCh
14 r okcuga Metauia. OnpeaenuTh SKBUBAICHTHYIO MAacCy OKCHJIbI MeTaJlia.

OTBeTHI:
1) 56 r/momnb; 2) 28 r/monb; 3) 14 r/mMonb; 4) 20 r/MOb.

3amaua 2. Onpenenutsd dkBuBaneHTHYIO Maccy Na,CO3; B 0OMeHHOH peakiun
Na,CO; + HCI — NaHCOj3; + NaCl.

OTBeTHI:
1) 106 r/momb; 2) 83 r/monb; 3) 53 r/moib; 4) 122 r/Mob.
3anaua 3. Kakoit 00beM 3aHUMAIOT JABE IKBUBAJICHTHBIE MACCHI KUCIOpO1a?
OTBeTHI:
1) 22,4 om%; 2) 11,2 om%; 3) 44,8 om; 4) 5,6 o,
3anaga 4. OnpeaenuTs 3kBUBajJeHTHYIO Maccy HzPO,.
OTBeTHI:
1) 98 r/monb; 2) 82 r/mons; 3) 32,7 r/monb; 4) 27,3 T/MOIIb.

., 24
3amaua 5. Kakoit o0beM mipu H.y. 3aHUMAIOT 1,2-10°" MOJIeKyJ yrIeKUCIIoro ra-
3a?

OTBETHI:

1) 52,8 om%; 2) 22,4 nm>; 3) 44,8 om>; 4) 11,2 o,
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Bapuant Ne 11

3amaua 1. Onpenenutb SKBUBAJICHTHYIO MACCy KUCJIOTHI, €CJIn 3 T e€ coepxkaT
0,1 r Bogopoaa, crnocoOHOTO 3aMeIaThbCsi Ha METaJI.

OTBeTHI:
1) 20 r/momnb; 2) 30 /mMomb; 3) 1 /mMomb; 4) 3 T/MOIE.

3anava 2. OnpeaenuTs 3kBUBajeHTHYIO Maccy H3PO, B 0OMeHHO# peakuuu
HsPO, + 2NaOH — Na,HPO, + 2H,0.

OTBeTHI:
1) 98 r/mounb; 2) 49 r/mons; 3) 32,6 r/mMonb; 4) 82 r/MOb.

3agaua 3. OaQUHAKOBOE JIM YKCIIO MOJIEKYJI COAEPKUTCS B 1 11 kuciopoga u B 1 1
BOJIOPOJIA MPH H.Y.?

OTBETHI:

1) omunakoBoe; 2) B 1 11 kuciopoia MoJieKkys Ooibiie; 3) B 1 1 Bogopoaa
MOJIEKYJ OOJIbIIIE.

3anaua 4. Onpenenutsb dkBuBaIeHTHYIO Maccy CaCOs.
OTBeTHI:
1) 100 r/momb; 2) 50 r/monb; 3) 102 r/monb; 4) 58 r/MOb.
3amaua 5. Kakoit 00beM mpH H.y. 3aHUMAIOT JIBE SKBUBAJICHTHBIE MAcChI a30Ta?
OTBeTHI:

1) 7,5 am% 2) 11,2 am%; 3) 5,6 am>; 4) 3,7 o,
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Bapuant Ne 12
3agava 1. OnpenenuTs aTOMHYIO MacCy MATHBAJICHTHOTO AJIEMEHTA, €CJIU B €ro
coeuHeHuu ¢ cepoit Ha 1,0 T anmemenTa npuxoautes 1,07 cepbl ¢ SKBUBaJICHT-
HOU maccoit 16 r/MoIb.
OTBETHI:

1) 80 r/moub; 2) 85,5 r/moinb; 3) 75 r/monb; 4) 70 T/MOIb.

3anmaga 2. Onpenenuts skBUBajIeHTHYIO Maccy Na,CO3; B 0OMeHHO# peakuuu
Na,CO3 + 2HC] — NaCl + CO, + H,0.

OTBeTHI:
1) 106 r/momnsb; 2) 53 r/monb; 3) 83 r/monb; 4) 41,5 r/mMoib.

3anaya 3. OIMHAKOBOE JIM YHACIIO MOJIEKYJ COAEPKUATCA B 1 MOJIB-3KB BOAOPOIA
¥ B 1 MOIB-3KB KHCIIOPOJA ITPH H.Y.?

OTBeTHI:
1) onunakoBoe; 2) B 1 MOJIb-3KB BOJOPOJa MOJIEKY OOJbIIIE;
3) B 1 MOIB-2KB KHUCIIOPOJIa MOJIEKYJI OOJIbIIIE.
3anada 4. Onpenenutsb sxBUBaieHTHY0 Maccy AlCl;-6H,0.
OTBeTHI:
1) 241 r/mons; 2) 80,3 r/monb; 3) 133,3 r/monb; 4) 44,4 T/MoIIb.
3amaua 5. Beraucauts abcomoTHyo Maccy Mojekyibl COs.

OTBETHI:

1) 44 r; 2) 7,3-10%%kr; 3) 2,6:10%'r; 4) 7,3-10%°r.
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Bapuant Ne 13

33,[[3‘13 1. OnpezermTL 9KBUBAJICHTHYIO MACCY MCTaJliId, CCJIN IIPpU paCTBOPCHUNU
o 3
10 r ero B COJISTHOM KMCIIOTE BBIACIINIIOCH 2 AM BOIAOpOJa IIpHU H.Y.

OTBeTHI:
1) 14 r/momnb; 2) 28 r/mMonb; 3) 56 r/mMonb; 4) 112 r/mMomb.

3anmava 2. Onpenenuth skBuBajicHTHYIO Maccy KCr(SOy4), B 0OMeHHO peakiiuu
KCr(SO4)2 + 3KOH — CI’(OH)g + 2K,S0O,

OTBeTHI:

1) 283 r/mons; 2) 141,5 r/mons; 3) 94,3 r/monb; 4) 70,8 r/MOb.
3anauva 3. Kakoit 00bem 3aHuMarot 0,5 MOJIb-3KB KHUCI0OpOJa IIpH H.Y.?
OTBeTHI:

1) 22,4 nv®; 2) 11,2 nv®; 3) 5,6 am; 4) 2.8 o,
3anada 4.0nepenenuts SKBUBajIeHTHYIO Maccy CaSiOg.

OTBeTHI:
1) 116 r/mons; 2) 58 r/monb; 3) 29 r/monb; 4) 19,3 r/MoIb.

3agaya 5.CKoJabK0 MOJIb MOJIEKYJI BoAopojia coaepkurcs B 0,1 M BOJIOPOJIA
pu H.y.?

OTBETHI:

1) 22,4; 2) 45,0; 3) 4,5: 4) 4,46.
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Bapuant Ne 14

3anaua 1. [Ipu cropanuu 21 r metaia odpasyercs 35,5 r okcuaa MeTaa.
OrnpenenuTh SJKBUBAICHTHYIO MacCy MeTajlja.

OTBeTHI:

1) 48 r/moib; 2) 24 r/monan; 3) 11,6 r/momb; 4) 23,2 1/MOIIb.
3anmaga 2. OnpeaenuTsh SKBUBAJICHTHYIO MacCy CEpPHOM KUCIOTHI B 0OMEHHOM
peaxiuu

H,SO, + 2KOH — K,SO, + 2H,0.
OTBeTHI:

1) 98 r/momnb; 2) 96 r/monb; 3) 49 r/monb; 4) 48 r/MoIIb.
3amaua 3. Kakosa macca 5,6 M° KHCJIOpO/Jia MpH H.Y.?

OTBeTHI:

1) 41; 2) 4 xr; 3) 16 kr; 4) 32 kr.
3amaua 4. Onpenenuts dkBUBalieHTHYIO Maccy CaSO42H,0.
OTBeTHI:

1) 172 v/momb; 2) 136 r/moinb; 3) 86 1/Momb; 4) 68 1/MOJb.
3amaua 5. Kakoit o0bem mipu H.y. 3aHUMAIOT 14,7 T kuciaopoma?

OTBETHI:

1) 14,7 nv®; 2) 5,1 am%; 3) 10,3 am; 4) 20,6 ov°.
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Bapuant Ne 15

3
3agauva 1. Ha BoccranoBienue 5,6 r okcuaa Metaiiia motpedoBaioch 2,24 mM

BOJIOpoa mpu H.y. OnpeaenuTh S5KBUBAJICHTHYIO MacCy OKCHa MeTalia.
OTBeTHI:
1) 56 r/momnb; 2) 20 r/mMomb; 3) 9 1/Mob; 4) 28 T/MOb.

3anmaga 2. Onpeaenuth 3kBUBajIcHTHYIO Maccy Cr(SQOg4); B 00OMEeHHOM peakiuu
Cr(SO4)3 + 6KOH — 2Cr(OH); + 3K;,SO;,.

OTBeETHI:
1) 392 r/mons; 2) 196 r/monb; 3) 130,7 r/moinb; 4) 65,3 1/MOJIb.

3
3agaua 3. Onpenenuts Maccy 0,5 M~ aprona npu H.y. CaMOCTOSITEIbHBIMU Ya-
CTULIAMH aprOHa SIBJISIOTCSI ATOMBI.

OTBeTHI:
1) 0,5 kr; 2) 0,9 kr; 3) 0,29; 4) 11,2 k.
3anaga 4. OnpeaenuTh SKBUBaJICHTHYIO Maccy Ag,0.
OTBeTHI:
1) 232 r/monsb; 2) 116 r/moinb; 3) 124 r/monb; 4) 62 T/MOb;
3agauda 5. Beruucnuth Maccy 1,503-1023 aTOMOB MEH.

OTBeTHI:
1) 321;2) 1,505-10%%; 3) 16 ; 4) 15.9.
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BapuanTt Ne 16
3agava 1. OnpenenuTs Maccy MeTalljla HEOOXOUMOTO JIJIsi BRITECHEHHUS U3 KHUC-
3
7o1el 0,5 1M~ BOJIOpO/Ia, €CIM DKBUBAJICHTHAS Macca MeTajllla paBHA
12,15 r/Monb.
OTBeTHI:

1)0,271;2)0,54T1;3)6,075T1;4) 272 I.

3anmava 2. Onpenenuts dkBUBajIeHTHYIO Maccy CU(OH), B 0OMeHHO# peakiiuu
Cu(OH), + HC1 — Cu(OH)CI + H,0.

OTBeTHI:

1) 97,5 r/mons; 2) 80,5 r/monb; 3) 48,7 r/moib; 4) 40,2 1/MOb.
3anava 3. Beruuciute abCONMIOTHYIO MAacCy MOJIEKYJIbl YTIIEKUCIIOrO rasa.
OTBeTHI:

1) 44 r; 2) 28 1; 3) 4,65:10%°r; 4) 7,3-10%°r.

3agaua 4. OnpenenuTs SJKBUBAICHTHYIO MAacCy METAKPEMHHUEBON KHCIIOTHI
H,SiOs.

OTBeTHI:
1) 78 r/momnb; 2) 39 r/mons; 3) 26 r/mMonb; 4) 19,5 r/Mob.

3agauda 5. OnpenenuTs MOISIPHYIO MacCy BEIIECTBA, €ciiv 2,3 T €ro Mpu H.y. 3a-
HUMAarOT 00beM 2 11M3.

OTBETHI:

1) 26 r/monb; 2) 13 r/mMmomsb; 3) 52 r/moinb; 4) 29 r/mModb.
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Bapuant Ne 17

3agauva 1. OnpenenuTs MPOIEHTHOE COACP)KaHUE KUCIIOPO/ia B OKCHUJIE, 3Has,
YTO 3KBHUBAJICHTHAs Macca MeTajljia paBHa 9 1/MoJIb.

OTBETHI:
1) 80%; 2) 2,89%; 3) 53%; 4) 47%.

3anava 2. Onpenenuth 3kBUBajIeHTHYI0 Maccy CaHPO, B oOMeHHOI1 peakiiuu
3CaHPO, + 3NaOH — NazHPO, + C3.3(PO4)2 + 3H,0.

OTBeTHI:

1) 136 r/mons; 2) 22,7 r/monb; 3) 45,3 r/moinb; 4) 408 r/MOb.
3agaya 3.01MHAKOBOE JIM YMCJI0 MOJIEKYJ B 1 I Bojiopoaa u B 1 T kucnopoaa?
OTBeTHI:

1) onunakoBoe; 2) MoJsiekya 6osbiie B 1 T Bogopoaa; 3) B 1 r kuciopoaa
MOJIEKYJ OOJIbIIIE.

3anada 4. Onpenenuth SKBUBaNICHTHYIO0 Maccy SiO,.
OTBeTHI:
1) 60 r/momnb; 2) 30 r/monb; 3) 20 r/mMob; 4) 15 r/mMoib.
3amaua 5. Kakoit o0bem 3anumarot 11 1 yriuekucnoro raza CO, npu H.y.?
OTBeTHI:

1) 44,8 mv®; 2) 22,4 nv®; 3) 11,2 mv®; 4) 5,6 o,
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Bapuant Ne 18

3agaua 1. Uemy paBHa 5KBUBAJICHTHASI Macca CEpbl B COEAMHEHNH, COAEPKAIIEM
40% ceprl 1 60% kucaopona?

OTBeTHI:

1) 32 r/mo1b; 2) 53 r/mons; 3) 26,5 r/Moib; 4) 5,3 T/MOb.
3amaua 2. Onpenenuts SKBUBaleHTHYIO Maccy coiu CaHPO, B oOMeHHOI pe-
AKX

CaHPO, + H3PO4 — Ca(H,POy),.
OTBeTHI:

1) 136 r/monb; 2) 272 r/monb; 3) 68 1/Monb; 4) 45,3 T/MOITb.
3anada 3. OnpenenuTtsb 3KBUBANICHTHYIO Maccy K,SiO;.
OTBeTHI:

1) 153 r/mons; 2) 308 r/monb; 3) 77 r/monsb; 4) 38,5 r/MoIb.
3agaua 4. Kakoit 00beM npu H.y. 3aHUMAIOT 4 T Bojopoja’?
OTBeTHI:

1) 89,6 nm>; 2) 22,4 nv; 3) 44,8 mv®; 4) 11,2 ov®.
3anava 5. CKOJIBKO MOJIEKYN COCTaBISIIOT 11 r yriekucnoro raza?

OTBETHI:

1) 48,4:10%*; 2) 1,5:10%; 3) 0,55-10%; 4) 1,58-10%.
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Bapuant Ne 19

3agada 1. Kakoe koimuecTBO MeTaslIa ¢ DKBUBAJIEHTHON Maccoi 28 1/MOJIb BbI-
3
TECHHUT U3 KUCJIOTH 2,8 1M” Bojopoja (H. y.)?

OTBeTHI:

N14r;2)1471;3)2,81;4) 7T,
3amava 2. Uemy paBHa skBuBanicHTHas Macca Al, (SO,)3?
OTBeTHI:

1) 3i62F/MOJIB; 2) 3i32F/MOJIB; 3) %F/MOJIB.

3amaya 3. Beruuciuts sxBuBaneHTHy0 Maccy KCr(SQO,), B peakiiuu
KCf(SO4)2 + 3KOH = CI‘(OH)3 + 2K,S0O;, .
OTBeTHI:

1) 94,30 r/mons; 2) 141,50 r/monb; 3) 70,75 r/mMoIib.

3anmaga 4. Uemy paBHa SKBHUBAJICHTHAs Macca yriaepoja B coeauaennn CO,?
OTBeTHI:

1) 12,0 r/momnb; 2) 6,0 r/Momb; 3) 3,0 r/MoJIb.

3amaga 5. B xakom konmmuectBe NaOH comepkuTcst CTONBKO e SKBUBAJICHTHBIX
Macc, ckoabko B 140 r KOH?

OTBETHI:

1)501;2)200 15 3) 100 T
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Bapuant Ne 20

3agauva 1. [1pu B3aumopericteuu 10 r MeTamia ¢ KUCIOPOI0M 00pa30Bajioch
14 r okcuga Metauia. OnpenenuTh SJKBUBAICHTHYIO MAacCy OKCHJIa METaJla.

OTBeTHI:
1) 56 r/moib; 2) 14 r/™Moitb; 3) 28 T/MOJIb.

3agaua 2. Yemy paBHa SKBUBAJICHTHASI Macca KaJbIUs B COCIMHCHUU
Ca, (SO4)3?

OTBeTHI:
1) 4—0 T/MOJIb | 2) 4—0 r/MOJIB | 3) @F/MOHL; 4) @F/Monb
2 3 2 2-3

3amaua 3. Kakoit 00beM Ipy HOPMAJIBHBIX YCIOBUSX 3aHUMAIOT 1,20-10%
Monekys CO,?
OTBeTHI:
1) 52,8 mv®; 2) 224.,0 mv®; 3) 44,8 mv®; 4) 89,6 mm®
3amaua 4. CKOIbKO SKBUBAJICHTHBIX MACC KUCIOPOia COAEPKUTCS B 64 T O,?
OTBeTHI:

1)1; 2)2; 3)4 4)8.

3anava 5. Berauciuth sxBuBanicHTHYIO Maccy KCr(SOy,), B peakiyu
KCf(SO4)2 + ZBa(N03)2 = 28&804 + KN03 + Cf(NOg)g.

OTBETHI:

1) 90,4 r/momnb; 2) 70,7 r/mMonb; 3) 141,5 r/moib.
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Bapuant Ne 21
3agauva 1. BeIUMCIUTD SKBUBAJIECHTHYIO MAacCy KUCIOTBI, €CJIU 3 T KUCJIOTHI CO-

nepxar 0,1 T Bogoposa.
OTBeTHI:

1) 20 r/mo:b; 2) 30 r/moitb; 3) 2 r/Moitb; 4) 3 T/MOJIb.
3amaua 2. Yemy paBHa skBUBajeHTHas Macca coenuHenus Na, SO4?
OTBeTHI:

1142
12

/MOJIb

1) %F/MOJIB; 2) %P/MOHL; 3) %F/MOHB; 4)

3anaua 3. Kakoit 00beM py HOpMaJIbHBIX YCIOBUSX 3aHUMAIOT JIBE JKBUBA-
JIEHTHBIE MAcChl KUCIopoaa?

OTBeTHI:

1) 22,4 1m%; 2) 44,8 nv®; 3) 5,6 mv™; 4) 11,2 o
3anaua 4. Uemy paBHA 5KBUBAJICHTHAs Macca yriaepoaa B coenuHennu CO?
OTBeTHI:

1) 48 r/monb; 2) 24 r/monb; 3) 12 r/mMmonb; 4) 6 r/mMoJIb.

3amava 5. Ha neitrpanu3zaiuio 2 r ocHOBaHus u3pacxoaoBano 4,28m r HCI.
BblunciuTh 3KBUBAJIEHTHYIO MacCy OCHOBAHUSI.

OTBETHI:

1) 8,5 r/moub; 2) 17 r/monn; 3) 78,0 r/mMoJIb.
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Bapuant Ne 22
3anaua 1. Beruuciauts sxBuBasienTHYI0 Maccy H,SO,4 B peakiuu:
H,SO, + KOH = KHSO, + H,0
OTBeTHI:
1) 196 r/momb; 2) 98,0 r/moib; 3) 49,0 r/moinb; 4) 32,6 r/MOb.
3anava 2. Beraucnute 00beM, KOTOPBIN 3aHUMAIOT MPU H. Y. SKBUBAJICHTHBIC
Macchl KUCIOPOAA.
OTtBeThI:

1) 5,6 ov*; 2) 11,2 am®; 3) 16,8 mv®; 4) 22,4 o

3amaya 3. CKOJIBKO IpaMMOB BOJOpOa BeiAenuTcs npu pactBopennn B HCI
10 r Merajuia ¢ SKBUBAJICHTHOU Maccoi 9 r/mMoJib?

OTBeTHI:

)22r; 2)1,11; 3) 09T.
3anaya 4. BeruucanTs a0COMIOTHYIO MAacCy MOJIEKYJIbl KHCIIOPOA.
OTBeTHI:

1)8r; 2)1,33:10%°r; 3)32r; 4)5310%r.

3agaya 5. OnpenennuTs SKBUBAJIEHTHYIO MACCY JKEJ€3a, €CJIM U3BECTHO, UTO MPH
B3anmoneiicteuu ¢ HCI o6pasyercs FeCl,.

OTBETHI:

1) 56 r/monb;  2) 28,0 r/monb;  3) 18,6 /Mo,
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Bapuant Ne 23
3anava 1. Beruucauts sxkBuBasienTHy10 Maccy H,SO, B peakiuu
H,SO, + KOH = KHSO, + H,0.

OTBeTHI:

1) 196 r/moms; 2) 98,0 r/moib; 3) 49,0 r/moinb; 4) 32,6 r/MOb.
3anava 2. Beraucnute 00beM, KOTOPBIN 3aHUMAIOT MPU H. Y. TPHU SKBUBAJICHT-
HbIE MAacChl KHCIIOPOJA.
OTBeTHI:

1) 5,6 ov*; 2) 11,2 am®; 3) 16,8 mv®; 4) 22,4 o
3anaua 3. CKoJIBKO rpaMMOB BOAOPO/ia BhiAenuTcs npu pactBopenur B HC 10T
MeTajuia ¢ SKBUBAJICHTHOU Maccor 9 r/Mob?
OTBeTHI:

H22r; 2)1,1r; 3) 09T
3anava 4. BeruucianTb a0COMIOTHYIO MAacCy MOJIEKYJIbl KHCIOPOA.
OTBeTHI:

1)8r; 2)1,33:10%°r; 3)32r; 4)5310%r.

3agaya 5. OnpenennTs SKBUBAJIECHTHYIO MACCY JKeJe3a, €CIIU U3BECTHO, UTO MPHU
B3anmoneiicteuu ¢ HCI o6pasyercs FeCl,.

OTBETHI:

1) 56 r/monb;  2) 28,0 r/monb;  3) 18,6 /MO,
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Bapuant Ne 24

3agaua 1. Onpenenuth SKBUBAJIECHTHYI0 MAacCy METajla, €CJIM €ro OKCHJ CO-
nepxut 40 % xuciopoa.
OTBeTHI.

1) 24,0 r/monb; 2) 12,0 r/monb; 3) 40,0 1/MOb.

3anaga 2. Uemy paBHa SKBUBaJICHTHAsl Macca yriaepoja B coeaunenun CO,?
OTBeThI:

1) 12,0 r/moms; 2) 6,0 r/moinb; 3) 3,0 1/MOJIb.

3amada 3. OnpenenuTh S5KBUBaJICHTHYIO0 Maccy KucinoTsl Hz[Fe(CN)g].
OTBeTHI:

1) %r/MOJIL; 2) %F/MOJ’IB; 3) %F/MOJ’IB; 4) 215

/MOJIb
3+1+6

3agauva 4. Kakoe KoJM4ecTBO MeTalljla, SKBUBAJICHTHAS Macca KOTOPOTO
3

28 r/MOJb, BBITECHUT U3 KUCIOTH 700 cM™ Bojopoa?

OTBeTHI:

1) 1,68r; 2)3.0r; 3)1,75T.

3amaua 5. Yemy paBHa skBHBaneHTHas macca CuSQ,4?
OTBeTHI:

1) 80.0 r/momp; 2) 40,0 r/monb;  3) 320.0 r/mounb; 4)160.0 r/mosb.
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